

我行我秀

“动口也动手”的逐梦少年

□胡玮玥 李明

朱梓彤

学校： 砀山县砀城第一小学四（15）班

我叫朱梓彤，是砀山县砀城第一小学四年级的学生。我的小学生活可以用“丰富多彩”来形容，我是班级里的班长，也是一名优秀少先队员。

人们都说，“君子动口不动手”，我这个小学生啊，不光“动口”，也“动手”，还“折腾”出一段五彩斑斓的小学生活呢！大家一定很好奇吧，那就让我来给大家说说，我是怎么“动口”的，又是怎么“动手”的。

“动口”讲述多彩童真

从幼儿园开始，我就经常参加舞蹈、讲故事比赛等活动，老师们都说我是“全能宝宝”。有一次，老师跟妈妈说，彤彤普通话讲的这么好，表现能力也不错，有没有考虑培养口才方面的想法呢？真是一语惊醒梦中人啊，回家以后，妈妈问我，想学朗诵吗？我肯定地点点头。就这样，我踏进了学习朗诵的门槛。

学习的过程，是一个考验心态的过程。刚开始练习朗诵，老师对我的天赋和学习能力表示了肯定，我非常开心。可是第一次参加口才班组织的讲故事比赛，我因为没有发挥好，没能进入复赛。我去问老师原因，老师语重心长地对我说：“你的基础是不错，学得也用心，但是临场发挥和舞台经验也是很重要的，如果你上台就紧张，面对台下的观众就怯场，那肯定会影响成绩。何况，积累经验也是很重要的。”于是，在老师的帮助下，我调整好自己的心态，继续努力学习，扎实自己的基础。再参加比赛，我也不会因为没有取得好成绩而懊恼了，反而是反思自己哪些地方没有做好，然后努力改正。

半年多后，经过了几场小比赛的历练，我决定去大舞台试一试。2019年12月，在安徽省第六届“童星梦想”少儿语言艺术展演中，我获得了金奖。2020年疫情期间，我和弟弟自创并朗诵的抗疫诗歌《中国力量》获得了“战疫情”诗词朗诵视频大赛二等奖。在学校里，我也成为了各项朗诵、故事比赛的“常客”，经常代表学校参加少代会、团代会献词等活动。

后来，我不光在朗诵方面继续发展，还开拓了更多的口才方面的能力，2021年1月，我参加了砀山县电视台小主持人选拔，成功地成为少儿春晚小主持人，后来又主持了少儿才艺大赛。7月份，我参加了宿州市广播电台的小主播选拔，从一千多名小学生中，一路过关斩将到总决赛，最终获得了一等奖，并成为了宿州广播电台的签约小主播。

学习口才，不仅让我学会了表达自己，也让我学会了以平和的、积极的心态来看待成功和失败，“胜不骄，败不馁”。你们说，我这个“动口”动得怎么样呀？

“动手”弹奏美妙生活

学习钢琴，可算是“阴差阳错”了。幼儿园大班的时候，我看到电视上拉小提琴的演奏家，觉得特别优美，就让妈妈带我去琴行报名学习小提琴。到了琴行，却被琴行小舞台上那架粉色的三角架钢琴吸引了。老师给我弹了一曲《克罗地亚狂想曲》，我瞬间就被这声音征服了，当即决定学钢琴。

不过，练习钢琴可是一个非常辛苦的过程，每天少则一个小时，多则三个小时。有时候，我也很想休息，妈妈总是鼓励我要坚持，并且陪伴我每天练习。

2019年8月，我参加了“门德尔松”杯全国钢琴大赛。在青岛总决赛开始前，我忽然全身起红疹，高烧不退，妈妈跟我的钢琴老师说了这个情况，并表示放弃最后的决赛。可我想了一会，对妈妈说：“妈妈，我想去参赛，不然会遗憾。”妈妈听了我的话，带我去了比赛现场，签到、抽签后，在正式进入赛场前半个小时，让我喝了退烧药，确保我上台弹奏时候的精神状态。后来，我终于坚持下来了，最终获得了三等奖。那次比赛之后，我练习钢琴仿佛有了一股莫名的动力，偶尔想偷懒不想练琴的时候，也能在内心鼓励自己坚持下去。

2020年，在星海杯钢琴大赛中，我获得了安徽省银奖的好成绩。2021，在一次钢琴表演中，我终于弹奏了练习很久的《克罗地亚狂想曲》，当那激昂、动感的节奏在我手指尖响起的时候，我心情也特别激动，就好像回到了第一次去琴行，老师弹奏这首曲子的时候。学习钢琴，也让我明白了一个道理，那就是：坚持，比任何天赋都要重要。

小伙伴们，你们觉得我的“动手”是不是也不错呀？除此之外，我还有很多爱好，比如：参加校篮球训练和运动会、练习书法、参加博物馆义务讲解、和的小伙伴们去参加读书会活动。

总之，有了好的心态和坚持不懈、迎难而上的品质，做起什么来都是游刃有余啦。

在我的坚持“动口”和“动手”下，我的小学生活精彩纷呈，我也会继续保持初心，刻苦学习，努力成长为一个更加全面的新时代好少年，为祖国的发展贡献自己的一份力量。

谍报员

麦哲伦环游历险记

地球是圆的？冒险是疯狂的！动画电影《麦哲伦环游历险记》讲述了葡萄牙著名航海家、冒险家斐迪南·麦哲伦为了证明“地球是圆的”，和朋友们开启了一段疯狂又刺激的航海之旅。大海的尽头是另一个世界，还是一片未知的虚无？旅程中又会遭遇什么样的奇妙经历？一切都将在电影中一一呈现。在预告片中，由麦哲伦率领的五艘航船从西班牙的塞维利亚启航，抵达摩尔卢卡斯群岛，与当地交换货物后，满载香料和芳香植物离开。而巨大的风暴、神秘的原始部落都在前方等待着他们。一切都充满着未知和危险，而这一切的冒险都源自麦哲伦一个疯狂而大胆的想法——为了证明地球是圆的！2021中秋档，和伟大的探险家一起冒险吧！